

# 19家危化企业存221项事故隐患

相关部门将以关停为底线开展危化品大排查



近日,危险化学品安全生产问题受到社会的高度关注。为提高企业对安全生产工作的重视,认真吸取近期各地生产安全事故教训,19日上午,商河县危险化学品安全生产专项整治工作会议在县文化中心东二楼会议室举行。会议通报了全县危险化学品企业存在隐患情况。针对这些企业,将以关停为底线开展危化品大排查,并实行危化品全面公示制度。

▶8月19日,商河县危化品安全生产专项整治工作会议召开。

文/片 本报见习记者 马芳

## 危化企业专项检查 发现221项事故隐患

记者从会上了解到,商河县现有危化品生产企业15家、使用企业6家、储运企业2家,另有涉氨企业23家、油气管线202公里、涉气企业8家、烟花爆竹存储(批发)企业2家,被列为全省50个危化品重点县之一。

据了解,为防范全县化工和危险化学品领域安全生产事故,近期,县安监部门聘请专家,以罐区、化工装置和安全管理为重点,对县域内15家生产、4家使用危化企业进行了专项检查,检查中共发现各类事故隐患221项。



会上还对这19家危化企业存在的安全隐患情况进行了一点评,其存在的问题主要集中在:在防静电、防火灾方面,临时用电不规范、消防器材摆放位置不规范、保养检查维护记录没有或不全、失效;在防泄漏方面,气体探测、报警装置设置不规范、未设置或擅自停用、未定期监测。而在防爆炸方面,一些企业的压力表检测不及时,最高、最低工作压力标注不规范,防爆设施螺栓不全;还有一些企业存在安全警示标志及危害告知牌不齐全、不规范,更新不及时,管道介质标注不规范等问题。

## 以关停为底线 开展危化品大排查

“今天这次会议的主题就是要解决真查真改的问题。”会上,县委副书记、县长孙斌强调。他指出,要全面、扎实、负责地开展危化品大排查;以关停为底线,督促已查企业限期坚决整改。对于企业存在的隐患实行限期销号制管理,凡不能如期销号的,要依法实施停产整顿,涉嫌违法犯罪的要坚决严肃处理。

在会上,记者了解到,县质监部门对15家涉氨企业进行了督促整改,目前仍有3家无动于衷。对化工装置未经专业设计和诊断设计的济南上源新型材料有限公司,责令其立即停产停业整顿,撤出生产区内工作人员并确保整改过程安全。

山东科源制药有限公司、济南科邦化工有限公司等企业的

主要负责人还在会上对自身企业内部存在的安全隐患检查整改情况进行了汇报,并表示将严格按照下达的整改时限和要求进行安全隐患整改。

## 企业实行危化品 全面公示制度

针对危化品监管涉及面广、专业性强的问题,孙斌指出,要实行危化(险)品全面公示制度。一方面进行企业公示,每个危化企业都要在厂区门口显要位置设置危化品公示栏,主要公示企业经营范围、主要原料所含危化品、主要生产产品及其危险程度等。另一方面进行危险源公示,所有的危化企业危险生产装置和储存装置都要有危险标识,明

确存储物、潜在危险、危险度,隔离半径等,形成全县危化(险)品地图,将所有的危险点全部以坐标的形式呈现出来,并与消防、安监、交通、规划等相关部门实现共享。

目前,商河县规模以上工业企业完成安全生产标准化的仅占21.7%;近年来新上工业项目中有108家企业应做而未做“三同时”工作,亟待进行安全现状评价。孙斌强调,县安监等相关部门要抓紧督促这些企业限期开展安全现状评价,确保企业安全生产。同时有关部门要严把安全准入关,对重点建设项目未经安全审查合格的,投资主管部门不予立项,设计单位不得进行设计,投资建设单位不得开工建设。

# 商业街消防通道咋成了汽车通道

路面花砖受损,店主盼能早日修复

文/片 本报记者 刘慧

## 怕着火开通消防通道 过往车辆却将地面轧碎

商河县商业街上开设了很多店铺,不管市民生活中想要用到什么稀奇古怪的物品,只要来到商业街上就能购到,最重要的一点是价格便宜。“超市里面的东西虽然很全,但是进超市还得存包、爬楼,太麻烦了。”市民李女士说,不如来商业街上走一趟,轻轻松松就把该买的买全了。

之前的商业街车辆是没有办法进入的,只有电动车、自行车等简易的车辆才能进入,“因为以前商业街的西面竖着几个石柱,宽度都比较小,一般的汽车是没法进入的。”李女士说。

据李女士介绍,今年年初,为了防止商业街上的店铺发生火灾时消防车无法进入,撤掉了商业街西面中间的两个石柱。随着商业街通道的打开,一些车辆会穿过商业街以寻求出路。“商业街上的地面并不是坚固的水泥地面,而是一些公园常用的花砖地面,不能承受汽车的反复碾轧。”李女士说,路面虽然美观,但是不够结实。

“商业街上的地面,在没有开通消防通道之前是很好的,虽然也有几处破损,但是并不妨碍日常行走。”李女士说,虽说都是为了商业街上的市民方便才开通的道路,怕遇到火灾抢救不及时,“但自打消防通道打开,车辆能在

这里开过之后,附近的花砖基本上就没有完好的了。”

## 一走路花砖“吱吱”响

下雨走花砖,溅人一身泥

据商业街店主刘女士介绍,自今年年初商业街西面的石柱被打通之后,车辆一般都会在商业街上穿行,地面承载不了汽车的重量都被轧坏了。“商业街上现在的地面,一走上去就‘吱吱’响,很像踩在碎石头上的感觉。”

“我店里的衣服很受小姑娘的喜爱,以前一天我能卖出十几件。”刘女士说,但是自打商业街上的地面被轧碎之后,来店里的客人慢慢就减少了,“后来我问她们为啥不来店里买衣服了,她们都说穿着高跟鞋不敢在这里的地面上走,容易崴脚。”

来商业街上买衣服的张女士说,商业街其实从外面看上去已有些破旧,也就是上了年纪的老人图便宜过来买东西。年轻人一般都去比较时尚的场所,再者说在商业街上穿梭的车多了,骑电动车也就不方便了。

“最让人害怕的就是下大雨的时候了,你踩在碎花砖上,一不小心就会被溅一身泥。”刘女士说,因为轧碎的地面花砖有一些松动,平时踩上去也就只是晃动,“但是雨水渗入以后与花砖底下的泥土混合,就形成了泥水,稍有不慎就会溅你一身。”很多店主都表示,路面遭受破坏,不仅影响了美观同时也对生意有所影响,希望这些路面能早日修复。

近日,有市民反映商河县商业街内的地面自打消防通道开通后,被来来往往的车辆轧碎,给过往的市民造成了一定的困扰,希望相关部门能予以解决。



商业街上被来往车辆轧碎的花砖。

## 今年破获4起 打孔盗油案

抓获犯罪嫌疑人30人

本报8月19日讯(通讯员

王帅 记者 刘慧)近日,公安机关油气田及输油气管道安全保护工作推进会议在商河县召开。全市涉油分县(市)局治安、刑警、涉油派出所,驻济石油、天然气管道企业负责同志共计50余人参加会议。

会议通报了2015年以来全市输油气管道安全保护工作情况,分析全市输油气管道安全保护面临的形势和存在的问题。据了解,2014年以来,商河县公安局共破获打孔盗油案件49起,连续19个月案件全破,打掉重大涉油犯罪团伙8个,抓获犯罪嫌疑人51名,逮捕36人。

2015年至今,商河县发生打孔盗油案件4起,4起案件全部破获,打掉涉油团伙4个,抓获涉油犯罪嫌疑人30人。通过严厉打击,使得商河县涉油案件发案数与去年同期相比下降87%,实现了连续60天“零发案”。